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Leden  
 
Šternberk měl k  1. lednu 13.549 obyvatel. Prvním šternberským miminkem roku 
2014 narozeným ve šternberské porodnici se stal chlapec Denis Ziegelheim, který přišel na 
svět 3. ledna. Městská kulturní zařízení začala prodávat certifikáty na stropní kachle 
z budovy Městského klubu, důvodem byla plánovaná rekonstrukce objektu. Akce se setkala 
s obrovským zájmem lidí nejen z České republiky, prodalo se jich více než tisíc kusů. Lidé si 
poprvé mohli požádat o zapůjčení biopopelnice. Vyhlídkové místo Zelenou budku poškodil 
neznámý vandal a přetřel ji na růžovo, pachatel nebyl dopaden. 24. ledna proběhl zápis do 
základních škol (přišlo 223 dětí) a již v pořadí 19. Reprezentační městský ples. Pro majitele 
psů připravila radnice novinku, mohli si vyzvedávat speciální sáčky na psí exkrementy. Aleš 
Novák se stal již podeváté mistrem České republiky v olympijském šplhu, jeho světový 
rekord z roku 2009 na osmimetrovém laně má hodnotu 4,87 vteřin a dosud nebyl překonán.        

 

     První miminko roku 2014                                       Certifikát na kachle                                    „Růžová“ Zelená budka 

 
 

Únor  

 
Zastupitelé schválili rekonstrukci ulic Masarykova a Krampolova, jednali také o nabídce ke 
koupi zimního stadionu ve Šternberku za 9,5 milionu korun, zastupitelé nákup neschválili. 
Starosta Stanislav Orság převzal stříbrné ocenění za kvalitu a inovaci ve veřejné správě od 
zástupců Ministerstva vnitra. Po sedmnácti letech město dostalo nový územní plán (ten 
původní platil od roku 1996). Ve Šternberku vystoupil 27. února populární zpěvák Václav 
Neckář se skupinou Bacily. Šternberský rodák, hokejista David Krejčí, byl nominován na 
22. zimní olympijské hry v ruském Soči.     
 

 
    Starosta přebírá ocenění za kvalitu veřejné správy                         Veřejné zasedání zastupitelů 18. února 2014  
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Březen  

Tělocvičná jednota Sokol Šternberk si připomněla krásné 90. výročí od svého založení, 
slavnostní setkání proběhlo 21. března v prostorách hradu. Město zahájilo přípravy na 
zpracování nového strategického plánu města, proběhlo dotazníkové šetření mezi občany. 
Město získalo Zlatý erb za 2. místo v kategorii nejlepší webová stránka Olomouckého kraje.  
Radnice vyhověla požadavkům občanům a schválila svozy komunálního odpadu pouze do 
18. hodiny, namísto do 22 hodin. Sociální služby Šternberk rozšířily nabídku o tzv. 
odlehčovací službu, jejímž cílem je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek, novou 
službu schválilo zastupitelstvo. Podnikatelská zóna Šternberk získala čestné uznání za 
podporu podnikání a přeměnu brownfieldu v rozvíjející se areál.           

 
                      Zlatý erb pro Šternberk 2014                             Oslava 90. výročí založení Tělocvičné jednoty Sokol Šternberk 

 

Duben 

 
Z důvodu plánované rekonstrukce došlo k 1. dubnu uzavření Městského klubu a začala 
největší rekonstrukce budovy v její historii, která byla odhadována na rok a půl. Šlo o největší 
investici města v roce 2014, a to ve výši 50 milionů korun. Knihovna byla přestěhována do 
náhradních prostor na Komenského 9, se stěhováním pomáhala veřejnost i městští strážníci.  
V Expozici času a bývalém augustiniánském klášteře byla 24. dubna otevřena jedinečná 
výstava Čas houslí: pět století královského nástroje. Akce se zúčastnili také představitelé 
partnerských měst Šternberka: Dobšiné, Kobióru a Sajószentpéteru. Hasiči převzali od 
města dar: osvětlovací balon pro řešení mimořádných situací. 9. dubna odstartoval ve městě 
svoz bioodpadu, a to každou lichou středu. Zpěvák Petr Spálený vystoupil 17. dubna pro 
šternberské publikum v sále kina, 19. dubna koncertovala ve městě kapela Buty. Uskutečnil 
se zápis dětí do mateřských škol, přijato bylo všech 143 dětí. 19. dubna proběhly na Hlavním 
náměstí první venkovské trhy v roce 2014, a to v duchu Velikonoc. Občané mohli zdarma 
odevzdávat objemný odpad, bylo vytříděno 212 tun rozměrného odpadu, 50 trubicových 
zářivek a 230 kusů ledniček, televizorů, počítačů, apod.    
    
          

Demontáž obkladů z Městského klubu v dubnu 2014  
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Hasiči převzali na zastupitelstvu osvětlovací balon                                      Zahájení výstavy Čas houslí v Expozici času  

 
                  Slavnostní setkání delegací partnerských měst Dobšiná, Kobiór a Sajószentpéter na hradě   
 

                         Velikonoční Venkovské trhy Šternberk na Hlavním náměstí  
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Květen 

Na hradě proběhnul za velkého zájmu tradiční svatební veletrh. Ve městě byla zřízena 
poradna pro občany starší 50 let, která nabízí pomoc v nepříznivé životní situaci. Harmonie 
Šternberk získala od Olomouckého kraje cenu za výjimečný počin v oblasti kultury. Na 
městském hřbitově proběhnul tradiční vzpomínkový akt ke Dni vítězství. Šternberané se 
zapojili do projektu Ukliďme Česko!, přišlo však pouze devět statečných dobrovolníků. Mladí 
šternberští sportovci získali třetí místo na Sportovních hrách mládeže partnerských měst 
v Dobšiné na Slovensku.     

    Vzpomínkový akt u příležitosti Dne vítězství na hřbitově                                   Svatební veletrh na hradě  
 
 

 
 
 

Mladí šternberští sportovci na Sportovní hrách mládeže partnerských měst v Dobšiné na Slovensku   
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Červen 

O víkendu 7. a 8. června město hostilo 34. ročník mistrovství Evropy v závodech automobilů 
do vrchu. Již po šesté mistrovství ovládnul Ital Simone Faggioli. Tisíce návštěvníků, bohatý 
doprovodný program, celé město bylo v pohybu. V areálu psychiatrické léčebny se konal již 
15. ročník Léčebenských slavností. K 1. červnu byl zahájen provoz zrekonstruovaného 
městského koupaliště. 13. června byla v Bohuňovicích slavnostně otevřena poslední část 
cyklostezky spojující Šternberk s Olomoucí, dostala název Hvězdná. Vítězkou celostátního 
kola soutěže Dívka roku 2014 se v Jičíně stala patnáctiletá Dominika Handlová ze 
Šternberka. Občané mohli připomínkovat nový Strategický plán města Šternberka, veřejné 
projednání proběhlo 10. června v Expozici času. Od 30. června byla pro volnočasové aktivity 
na jeden měsíc uzavřena již po druhé trať Ecce Homo, zájem veřejnosti o její využití byl 
značný. Ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová předala 18. června v Praze starostovi 
Stanislavu Orságovi a místostarostovi Pavlu Stonawskému prestižní ocenění za 
podnikatelskou zónu v rámci soutěže Investor a podnikatelská nemovitost roku 2013.   

   Ecce Homo 2014: start závodu, diváci na trati, vyhlášení výsledků na Hlavním náměstí, položení kytic k pomníku Bruna Sojky  

                                                     
                                                Otevření cyklostezky Hvězdná - úsek Bohuňovice Olomouc 
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Červenec  

Kulturou nabitý měsíc: na hradě probíhal druhý ročník Šternberského kulturního léta pod 
hvězdami, 10. července se zde Moravské divadlo Olomouc představilo open air baletním 
představením Romeo a Julie. 26. července se stal hrad místem konání již 11. ročníku 
hudebního rockového festivalu Šternberský kopec. 1. července byla ve města zprovozněna 
tzv. odlehčovací služba pro seniory a zdravotně postižené. Nemocnice Šternberk se pustila 
do rekonstrukce porodnice a zastavila příjem k porodům. Městem projel etapový cyklistický 
závod Czech Cycling Tour, Šternberk byl součástí třetí, tzv. královské etapy. Zahájena byla 
rekonstrukce ulice U Horní brány a dlouho očekávané rekonstrukce ulic Masarykova 
a Krampolova. Tanečník Milan Adamec ze Šternberka se zúčastnil s partnerkou Mistrovství 
světa v latinskoamerických tancích v italském Rimini, pár získal stříbrnou medaili a stal se 
vicemistrem světa.        

Muzikál Noc na Karštějně v rámci zahájení II. ročníku Šternberského kulturního léta pod hvězdami  
    

Etapový cyklistický mezinárodní závod Czech Cycling Tour, Královská etapa ve Šternberku   
 

 
Rockový festival Šternberský kopec na hradě 
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Srpen 

 
V srpnu se do říjnových komunálních voleb přihlásilo celkem sedm volebních stran: Česká 
strana sociálně demokratická, Komunistická strana Čech a Moravy, Křesťanská 
a demokratická unie – Československá strana lidová, Občanská demokratická strana, 
Sdružení nezávislých kandidátů „SPOLEČNĚ PRO ŠTERNBERK“ a politického hnutí ANO 
2011, TOP 09 a Otevřená radnice. V polovině měsíce byla maminkám opět po rekonstrukci 
otevřena porodnice. V Tyršových sadech již přes měsíc fungoval workoutpark nejen pro 
mladé sportovce. Obyvatelé města jako jedni z prvních republice dostali k dispozici 
kontejnery na použitý potravinářský olej, plastové nádoby byly umístěny na třech místech ve 
Šternberku. Letní měsíce byly také ve znamení oprav chodníků a komunikací; probíhaly 
opravy v ulici Nádražní a U Střelnice a na sídlišti Jiráskova.    

      
Workoutpark v Tyršových sadech, losování pořadí volebních stran do komunálních voleb, opravy chodníků Jiráskova 

 

 Září 

                  
24. září se naposledy před komunálními volbami sešli v Expozici času zastupitelé města, 
schválili mimo jiné rozpočtový výhled města na roky 2015 – 2019 a stanovili počet 
zastupitelů na nové volební období ve stávající výši, tedy 21 členů. Do prvních tříd 
základních škol nastoupilo celkem 185 dětí. 25. září byla zahájena v Expozici času roční 
výstava O zločinech a trestech ve městě Šternberku aneb z Malého šternberského pitavalu. 
Město kvůli rekonstrukci Městského klubu odložilo tradiční setkání seniorů. Šternberk a areál 
společnosti Excalibur Army navštívil 2. září premiér Bohuslav Sobotka. Na Hlavním náměstí 
proběhlo 6. září ocenění nejlepších šternberských sportovců, trenérů a družstev. Na Hlavním 
náměstí byly 13. září vyhlášeny výsledky soutěže o nejhezčí květinovou výzdobu okna, 
balkonu či předzahrádky. Šternberský jezdec Rudolf Lhotský získal v Portugalsku titul mistra 
Evropy v cross-country.   

 

 
Zahájení školního roku na základních školách Svatoplukova, Dr. Hrubého a náměstí Svobody 
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                                         Premiér Bohuslav Sobotka na návštěvě ve Šternberku 
 

Říjen 

Ve dnech 10. a 11. října se konaly komunální volby. Ve volbách do 21 členného 
zastupitelstva zvítězilo Sdružení nezávislých kandidátů „Společně pro Šternberk“ a polického 
hnutí ANO 2011 s 21,76 %, ČSSD získala 18,76 %, Otevřená radnice 15,24 %, ODS 14,47 
%, KSČM 12,32 %, KDU-ČSL 9,95 %, TOP 09 7,51 %. Handkeho občanské sdružení si 
připomnělo zpracováním divadelní hry Josef II. 15 let své činnosti ve Šternberku. Pěvecký 
sbor Šternberk oslavil 40. výročí od svého založení, uspořádal slavnostní koncert a výstavu. 
11. října byly zorganizovány poslední Venkovské trhy Šternberk v roce 2014. U příležitosti 
státního svátku Den vzniku samostatného československého státu se uskutečnil na náměstí 
Svobody 28. října vzpomínkový akt. Známí komici Oldřich Kaiser a Jiří Lábus bavili 
šternberské publikum 23. října v Našem kině. V polovině října začala nejvyšší domácí soutěž 
extraligy volejbalu žen, volejbalistky trénovaly pod taktovkou nového trenéra Martina Hrocha. 
Volejbalistky Sokola tak vstoupily do nejvyšší domácí extraligové soutěže již po šesté.  
V říjnu byla zahájena sezona na zimním stadionu, město na veřejné bruslení a bruslení 
školních dětí finančně přispívalo. 25. října zemřel pan Milan Hořínek, nositel Ceny města 
Šternberka, významný pedagog a politik (cenu města obdržel v roce 2011 za celoživotní 
přínos pro město Šternberk). 
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Komunální volby 2014 ve Šternberku 

 

 

 

 

 

           

                                                  Vyhlášení výsledků soutěže o nejhezčí květinovou výzdobu 

Vzpomínkový akt u příležitosti státního svátku 28. října 2014 na náměstí Svobody 

 

 

 

 

 
 
 

                                                            Pěvecký sbor Šternberk oslavil 40. výročí založení  
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Listopad  

Ve středu 5. listopadu se konalo ustavující zastupitelstvo města Šternberka. Stanislav Orság 
(ODS) byl zvolen starostou i pro nadcházející čtyři roky, místostarosty byli zvoleni Pavel 
Stonawský ze sdružení SNK a ANO 2011 a Michal Oborný (ČSSD). Rozdělení funkcí 
potvrdilo ustanovující zastupitelstvo města. 30. listopadu byl za velkého zájmu veřejnosti na 
Hlavním náměstí rozsvícen vánoční strom a zahájen adventní čas. Ve farním kostele 
zaznělo slavné Requiem W. A. Mozarta u příležitosti Dnů rodu Šternberků. V souvislosti se 
střelbou na Uničovské ulici před úřadem práce 19. listopadu, kde došlo ke střetu mezi dvěma 
romskými rodinami, byla ve městě přijata mimořádná bezpečnostní opatření, která 
pokračovala až do konce roku. Byly posíleny hlídky státní i městské policie v ulicích a u 
základních škol, povolány byly také speciální jednotky krajského ředitelství, probíhaly 
namátkové kontroly heren, restaurací i motorových vozidel. Asistenti prevence kriminality 
navštěvovali lokality, kde bydlí romská komunita a vysvětlovali nastalou situaci a přijatá 
opatření. Poručík Petr Homola ze Šternberka, který sloužil u 43. výsadkového praporu 
Chrudim, převzal v Praze odznak jediného bojového kurzu Armády ČR. 

 

Ustavující veřejné zasedání Zastupitelstva města Šternberka 5. listopadu 2014 

 

 

              

 
 
 

  
  Poručík Petr Homola přebírá odznak Komando  
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Prosinec 

 
Zastupitelé odsouhlasili 10. prosince snížení poplatku za odpady z 600 na 550 korun. 
Gymnázium dokončilo rekonstrukci fasády a výměnu oken a dveří. 18. prosince byla 
ukončena rozsáhlá rekonstrukce ulic Masarykova, Krampolova a U Horní brány a tyto začaly 
opět sloužit šternberské veřejnosti. Na Jívavské a Olomoucké ulici byl zahájen zkušební 
provoz stacionárních radarů. Na jubilejním 15. galakoncertu studentského orchestru 
Harmonie Šternberk vystoupila zpěvačka Bára Basiková a  pěvec Martin Zouhar. Ve městě 
účinkovali také v rámci adventních koncertů 4. prosince Hana a Petr Ulrychovi.  Závěr roku 
2014 oslavili obyvatelé města na Hlavním náměstí, k žádným mimořádným událostem 
v souvislosti s oslavami nedošlo.       
 

 
 
 

Jubilejní 15. galakoncert studentského orchestru Harmonie Šternberk  
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Závěr roku 2014 oslavili obyvatelé města na Hlavním náměstí  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zpracovala:  
Mgr. Irena Černocká  
vedoucí oddělení personalistiky a vnějších vztahů  
tisková mluvčí  
březen 2015     
 


